

Referat

Faggruppelandsmøde d. 27. – 28. november 2019

Faggruppen for Handicaphjælpere/ledsagere

Program 27. november

1. Fælles velkomst og sang (10.00-10.30)
2. Velkomst og formalia (godkendelse af dagsorden, valg af mødeleder og valg af referent)

Der er ingen ledsagere.

Mødeleder: Mariann

Referent: Birthe

Dagsorden godkendt.

3. **Administrativt oplæg om funktionerne i netværket på FOAnet.**

Hvor ofte bruger du det som faggrupperepræsentant? – hvordan kan vi bruge det optimalt? Kan vi kommunikere med forbundet via netværket – så alle vores faggrupperepræsentanter kan se kommunikationen? v. Lone Kaufmann, Konsulent FOA Ledelse, *Organisering og Marketing*
Oplægget er fælles med Handicaphjælperne.

Super oplæg. Vi glæder os til det nye kommer.

Frokost kl. 12.30-13.30

4. Fælles oplæg –

Kaffepause kl. 15.30-16.00

5. **Faggruppens eget punkt: (16.00-17.30)**

Emne: Synlighed. Organisering

Indhold:

- Organiseringsteamet fra FOA giver en status på organiseringsindsatsen af handicaphjælpere, og ønsker faggruppens input til, hvordan vi kommer vi bedre i kontakt med målgruppen. Oplæg og debat.
- Alle i BPA-ordningerne skal være organiseret i FOA inkl. de private virksomheder

Dan og Tina Malene Hansen fra organiseringsteamet fra Forbundshuset.

7 netværk kører rimelig godt rundt i landet.

I Middelfart havde de løntjek på et netværksmøde, der viste fejl på lønsedlerne, hvorpå der efterfølgende kører sager.

Der arbejdes i Forbundshuset med diverse private firmaer for at tegne OK med dem, og nytænke, hvordan vi kan organisere handicaphjælperne.

(Vi undrer os så over, hvorfor vi ikke bliver indkaldt før man går i gang med at forhandle til OK 20)

Vi er en lille bitte faggruppe i en kæmpe stor sektor, så der loves ikke guld og grønne skove.

- Det tager tid at bygge op.

- Det Faglige udvalg ønsker 2-3 møder mere om året med opbakning og support på Staunings Plads.

Line: Vi vil gerne vide hvad vores budskab til bestyrelsen er i forhold til, hvordan en uddannelse for handicaphjælperne kunne se ud.

- SSH med noget psykologi/psykiatri ind over, da mange borger har psykiske udfordringer efter diverse skader og handicaps.
- Derudover sundhedslovsydelser.
- Pædagogik.

Vi tænker ca. 18 måneder.

Middag kl. 18.30

6. Fællesoplæg (kl. 20.00-21.00) – Kaffe og underholdning i plenum

Program d. 28. november

7. Godmorgen og sang i plenum (9.00-9.15)
8. Sammen sætter vi retning i arbejdsfællesskaberne (9.15-11.15)
9. Faggruppens eget punkt:

Emne: Netværk

Indhold: Hvordan går det med netværkene, og hvad er status på kampagnen omkring organiseringen? Og hvor langt er vi kommet med TR og valg til disse?

Dette punkt havde vi i går.

Ledsagere: Synlighed. Private ledsagere, der gør det hele, som de offentlige ledsagere ikke må. Få hjælp i FOA når der er problemer (skæve kørestole, tunge stole og generelle udfordringer med at udføre opgaverne m.m.). Hvad mener de fremmødte ledsagere omkring Faggruppelandsmødet? Egen faggruppe? Lotte fra Brønderslev beklager, at hun ikke kan deltage. Hun er på ferie.

Frokost kl. 12.15-13.15

10. Faggruppens eget punkt:

Emne Opsummering af dagene og sidste Faggruppelandsmøde.

Indhold

Det har været et spændende og udfordrende Faggruppelandsmøde, man blev inddraget både fagligt og socialt - 4 stjerner.

11. Valg til fagligt udvalg og evt. suppleringsvalg

Valgt til Faglig Udvalg:

- Birthe Madsen (Årsmødedelegeret Suppl.)
- Jane Troidahl Meyer
- Mariann Carla Hald (Årsmødedelegeret)
- Maryam Moradzadeh (Suppl.)

Faggruppens 3 indspil til den centrale sektors handleplan:

- Grunduddannelse - en absolut grunduddannelse (Tydelige karriereveje).
- Kompetenceudvikling fagligt/personligt.
- Organisering.

12. Farvel og tak for i år (kl. 15.15-15.30)

13. Sektorformanden takker af i plenum (15.30)